

Отзыв

на автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни Ломоносовой Оксаны Владимировны «Церебральные инсульты: реабилитация больных и инвалидов трудоспособного возраста в мегаполисе».

Актуальность представленной работы (по автореферату) обусловлена как значительной частотой церебральных инсультов, так и значительным процентом инвалидизации, выживших после сосудистых катастроф. Оказание своевременной и показанной помощи больным с инсультами и цереброваскулярными заболеваниями позволит не только снизить летальность в течение первого месяца после острого эпизода, но и обеспечить хорошее восстановление нарушенных функций в дальнейшем. Если в раннем реабилитационном периоде инсульта важнейшая роль принадлежит медицинским организациям различного уровня, то в дальнейшем для хорошего восстановления утраченных функций очень важно межведомственное взаимодействие медицинской и социальной службы нашей страны. В данной диссертации и рассматриваются, среди прочих, эти важные аспекты. Этим же объясняется и наличие научного консультанта. Продемонстрированы благоприятные результаты реабилитации больных трудоспособного возраста с цереброваскулярной патологией в последние годы на примере Санкт-Петербурга. Важно использование в работе принципов, заложенных в Международной классификации функционирования, ограничений жизнедеятельности и здоровья, что способствует объективизации при оценке восстановления нарушенных функций.

Цель и задачи исследования соответствуют общей идеи представленной работы, обоснованы актуальностью исследования.

В диссертации использованы современные доступные методы обследования с достаточным набором фактического материала.

Количество клинико-экспертных наблюдений пациентов с цереброваскулярной патологией и инсультами, используемые методы исследования, подтверждают достоверность полученных данных.

Результаты исследования доложены на научных конференциях и опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК России для публикации материалов диссертационных исследований (11 статей).

Представленные выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели и задачам работы, обоснованы полученными результатами.

Диссертация Ломоносовой Оксаны Владимировны «Церебральные инсульты: реабилитация больных и инвалидов трудоспособного возраста в мегаполисе» (по автореферату), соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённому Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (в последующих редакциях), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор заслуживает присвоения искомой степени по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Доктор медицинских наук, профессор, профессор кафедры нервных болезней ИПО ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет)

Орлова Ольга Ратмирновна

Подпись профессора Орловой О.Р. заверяю



119992, Российская Федерация, г. Москва, ул. Трубецкая, дом 8 стр. 2

Сайт: <https://www.sechenov.ru/univers/structure/organs/academic/sotr/>

Телефон-факс: 8(499)248-51-66, 8(495)609-14-00

Адрес электронной почты: rektorat@sechenov.ru, profkom@mma.ru